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EXERCICE 1:3 POINTS

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples.; une seule réponse est exacte.
Vous indiquerez cette réponse . Aucune justification n’est demandée

1-La valeur moyenne de la fonction f: x —
(x+1)

1 1 1
L1 L1 J—
aDQnQ bD4n5 CDQ

. Y
2-Soit X € ]O;l[ et f(x) :J‘ ——dt , alors pour tout x € ]O;l[
ot +1

a[]f(x)>0 b. | f(x)<0 e [f(x)=0
3- lirrJlr I:Ln(l — cosx) —LnX] =

a.DO b.D—oo C.D +00

4-Les événements A et G étant supposés indépendants, x est égal a:

a. [ Jo,1 b.| ]0,3 c.[]0,36

EXERCICE 2: 5 POINTS

Les résultats approchés seront donnés a 0,001 prés

sur [ 0;4 ] est égale a

BAREME

L’asthme est une maladie inflammatoire chronique des voies respiratoires en constante Augmentation
Dans une population , les statistiques font apparaitre que, parmi les adultes, environ 4% des hommes

et 5% des femmes sont asthmatiques.

Dans la population, on considére I'ensemble des couples homme-femme

1-On note les événements H : « I homme est asthmatique » et F : « La femme est asthmatique »

On admet que les événements H et F sont indépendants
a-Recopier et compléter I'arbre de probabilités ci-contre

b-On note les événements :

A : « Aucun des deux adultes du couple n’est asthmatique »
B : « Un seul des deux adultes du couple est asthmatique »
C : « Les deux adultes du couple sont asthmatiques »

Montrer que p(A)=0,912; p(B)=0,086 et p(C)=0,002

2-Les études actuelles sur cette maladie montrent que :

F
F
F
H< 0.75
F

e Si aucun des parents n’est asthmatique, la probabilité que leur enfant soit asthmatique est 0, 1
e Si un seul des parents est asthmatique, la probabilité que leur enfant soit asthmatique est 0,3
e Si les deux parents sont asthmatiques, la probabilité que leur enfant soit asthmatique est 0,5

On note E I'événement : « Le premier enfant du couple est asthmatique »

a-Construire I'arbre de probabilités traduisant la situation
b-Montrer que p(E)=0,118
C—Calculerp(A‘E) puis déduire p(K‘E) . Interpréter les résultats

d-Quelle est la probabilité qu'un enfant non asthmatique ait au moins un de ses parents

asthmatiques

0.75

0.75
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EXERCICE 3: 12 POINTS BAREME

Les deux parties A et B peuvent étres traitées indépendamment

Partie A

x’+1—-2x°Inx sixX#O0

1- Soit g la fonction définie sur[0;+o0] par g(x)= {g(o) .

o

a-Vérifier que g est continue a droite en O

b-Vérifier que g est dérivable a droite en 0 et que g’ (0)=

c-Montrer que : 1im g(x) =—0 et lim @ =

x40y

f=1

—00. Interpréter graphiquement

[

2

5}

2-a-Montrer que g est dérivable sur]o;+00[ et que g'(x)=—4xInx

=

b-Dresser le tableau de variations de g

=
o

c-Montrer que I'équation g(x)=0 admet une unique solution o dans]l;-i—oo[

(=
o

= :
(5 ; N ot @

d-En déduire le signe de g

3-Tracer La courbe &; (feuille annexe) 0.75
Inx

x° 41

4-Soit f la fonction définie sur |0;+oo[ par f(x)=

a-Justifier que fest dérivable sur]o;+o[ et que f'(x)= (g((x) )2
x*+1
b-Dresser le tableau de variations de f ]
£ 1
c-Vérifier que f(a) =—
d-Tracer La courbe %% (feuille annexe) (oc = 1,9)
Partie B
ln t )
1- Soit I la fonction définie sur [0;+00| par F(x =1 f(t)dt
Justifier que F est dérivable sur]o;+o0[ et calculer F'(x)
. - . ) ) 1 Lnx
2-Soit x € ]O;+oo[ .On utilisant une intégration par partie ; Montrer que —dt =l-——— 0.5
X X
3-a-Montrer que pour tout x =1, 1(1 L %j <F(x)< (1 . %j 0.75
2 X X X X
b-Prouver que F admet une limite réelle £ en 400 . Encadrer cette limite £
4~ Soit G la fonction définie sur]o;+o0[ par G(x)=F(x)— F(lj
X
a-Justifier que G est dérivable sur]O;-I—OO[ et que G'(x) = -
0.75
b-En déduire que F(x)= F(lj
X 0.25
c-Montrer alors que lim F(x)=/
o o —— _—— — — §-=5lC //
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FEUILLE ANNEXE

Nom Prénom Classe

EXERCICE 1:

Cocher la bonne réponse

1-La valeur moyenne de la fonctiont: x — sur [ 0;4 | est égale a e

(x+1)

1 1 1
L1 L=l L=
aDQnQ bD4n5 CDQ

2-Soit x € ]O;l[ et f(x) :J‘ ﬁdt , alors pour tout x € ]O;l[ Py
. +
a.] [f(x)>0 b.] ] f(x)<0 e fx)=0
3- }Hori [Ln(l — cosx) — Lnx] = =

” 0,3
a[lo b.[] o e.[] +o0 <
0,35 0.7 NH

4-Les événements A et G étant supposés indépendants, x est égal a:

G
a. [ ]o,1 b.| ]0,3 c.l]0,36 G5 B<
1-x

EXERCICE 3:

Tracer les courbes &, et £t dans le repére si dessous

0.75

0:5

)

0.5 1 1.5 - 2 2.5 3 35

=

-0:5
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